



**Shanghai – Hong Kong – Taiwan Youth IT Summer Camp 2013**  
**2013 滬港台青少年 IT 夏令營**  
**「綠色科技創未來 培養 IT 新人才」**

新聞稿

即時發放

**「2013 滬港台青少年 IT 夏令營」圓滿結束**

**滬港台學生合力構思創意綠色科技產品，保護環境**

**2013 年 8 月 28 日 · 香港**——「2013 滬港台青少年 IT 夏令營」已於 7 月 31 至 8 月 4 日在香港中文大學成功舉行，並於今天舉辦營後分享會。兩岸三地學生在夏令營期間攜手合作，合力構思創意綠色科技產品，展示綠色科技（Green IT）如何應用於日常生活，以達到保護環境的目的。60 位滬港台同學均表示此行獲益良多，除了可以深入了解到綠色科技的發展及其在教學、資源管理、營造無紙辦公室及其它日常生活中的應用外，更在五日四夜的行程中，彼此建立了深厚的友誼，促進了兩岸三地文化交流。

「2013 滬港台青少年 IT 夏令營」（Shanghai-Hong Kong-Taiwan Youth IT Summer Camp 2013），由香港電腦學會、上海市計算機學會及 IMA 資訊經理人協會（台灣）共同主辦，電訊盈科及香港電訊聯合贊助。香港電訊更贊助一批專為訪港旅客而設的「香港任縱橫」儲值卡，供上海和台灣學生於香港使用，方便他們透過話音、互聯網、IDD 及短訊等功能與遠方的親友聯繫，並提供了多部支援高達 150Mbps 的 LTE CAT 4 Pocket WIFI，使老師同學們能隨時隨地上網，搜尋資料。

香港電腦學會會長梁建文先生稱：「本屆夏令營以『綠色科技創未來 培養 IT 新人才』為主題，冀能鼓勵滬港台三地青少年，以最新綠色科技，例如雲計算，應用於日常生活，保護環境。」

續下頁.....

「2013 滬港台青少年 IT 夏令營」圓滿結束（第二頁）

「2013 滬港台青少年 IT 夏令營」籌備委員會主席孫耀達先生介紹：「今年的夏令營節目豐富，趣味與知識並重。其中包括到訪電訊盈科總部，認識及體驗「HKT education 電子學習方案」，瞭解雲端技術如何在教學當中應用；此外，同學們還到訪迪士尼樂園，參觀後台的日常戲服自助服務管理系統，體驗無線射頻辨識芯片閱讀技術（RFID）如何節省員工借用戲服的時間，提高工作效率；而大會所設計的數碼工作坊及交流講座，更擴闊了大家對 IT 的理解和認知，同時促進了兩岸三地的交流。」

此外，學生們還參觀了香港科學園，了解到香港科學園如何應用綠色科技保護環境，節省能源。例如，香港科學園推廣善用資訊科技營造無紙辦公室（如採用電子投標），擴大可再生能源如風能、太陽能的使用等，又鼓勵園內員工減少使用交通工具，多走路及上落樓梯，減少碳排放。

孫耀達續稱：「滬港台三地的 IT 精英學生組成五個小組，各出奇謀，以簡報和短片方式，在匯報演出中展示各自構思的綠色科技產品。雖然只能利用電腦和簡單的攝影器材，但各組同學都積極投入，發揮高度的合作和創意精神，表現不俗。」

其中一組同學，以短片形式，展示了人工晶片的日常應用——將身分證、信用卡、電子錢包等功能集合在電子晶片中，再植入人體內，並利用雲端技術儲存資料，提供更便利的消費模式，亦減少資料遺失或損壞的機會。

續下頁.....

「2013 滬港台青少年 IT 夏令營」圓滿結束 (第三頁)

而另一組同學則圍繞環保概念，構思出一艘生態郵輪。他們利用多種綠色科技，如太陽能電池板、風力發電，並設計兼具發電功能的跑步機和健身單車，充分利用生態能源，減少對環境的污染。

亦有同學設計了含射頻識別功能(RFID)的冰箱，記錄所儲存食物的保鮮期，並及時通知用戶，從而減少浪費，增加資源利用率及回收率。

在慶祝晚會上，香港粉嶺明愛陳震夏中學的楊林同學、上海民辦立達中學的楊悅同學和臺灣敦化國中的宋維瑄同學，都表示夏令營讓他們增長了 IT，尤其是綠色科技方面的知識，學習到了團隊合作精神，改善了溝通技巧，拓寬了視野，更與來自不同地方的同學進行了文化交流，將來亦會推薦同學好友參加滬港台青少年 IT 夏令營。

梁建文最後指出：「根據連續三年來香港電腦學會進行之 IT 業界薪酬趨勢調查結果顯示，資訊科技業的人才需求一直旺盛，事業發展前途理想。我們希望各位同學能透過參加今天的夏令營，建立對應用 IT 的興趣，日後積極考慮投身 IT 行業，共同為社會發展作出貢獻。而近年香港電腦學會亦將青年資訊科技人才培育放在首位，希望能為我們的行業，以至本港的知識型經濟社會，注入充滿朝氣、創意及衝勁的新動力。」

續下頁.....



## Shanghai – Hong Kong – Taiwan Youth IT Summer Camp 2013 2013 滬港台青少年 IT 夏令營 「綠色科技創未來 培養 IT 新人才」

### 「2013 滬港台青少年 IT 夏令營」圓滿結束（第四頁）

#### 關於「滬港台青少年 IT 夏令營 2013」

「滬港青少年 IT 夏令營」由香港電腦學會及上海市計算機學會於 2001 年共同創辦。2013 年獲得 IMA 資訊經理人協會（台灣）加入，旨在促進三地青少年對資訊科技之互動交流及啟發，以及三地科技經濟的友好合作。每年的夏令營為新生代提供了難能可貴的機會，擴闊視野、豐富思維，同時鞏固他們對發展資訊科技事業的信心，從而為本地資訊科技界培育未來棟樑。

本年度的夏令營在香港舉行，約 80 位團員包括香港、上海及台灣三地老師、志願工作者和年齡介乎 14 至 17 歲的精英學生，聚首一堂，互相交流切磋。夏令營的主要活動包括參觀不同的企業及當地特色地方，並透過多元化的數碼工作坊、研討及匯演活動，促進跨地文化交流。

#### 關於香港電腦學會

香港電腦學會(Hong Kong Computer Society, HKCS) 為非牟利的資訊科技專業團體，成立於 1970 年，旨在改善及發展香港的資訊科技業界，是香港資訊科技界最著名及最大型的專業協會，致力為業界推動最高專業水平。香港電腦學會會員來自香港不同 IT 層面，包括大型企業的資訊科技用戶以至個人專才，共同為業界利益作出貢獻。

#### 關於電訊盈科

電訊盈科以香港為總部，在電訊、媒體、資訊科技服務方案、物業發展及投資以及其他業務均持有權益。

續下頁.....



Shanghai – Hong Kong – Taiwan Youth IT Summer Camp 2013  
2013 滬港台青少年 IT 夏令營  
「綠色科技創未來 培養 IT 新人才」

「2013 滬港台青少年 IT 夏令營」圓滿結束（第五頁）

本集團持有香港電訊大部分股權。香港電訊是香港首屈一指的電訊服務供應商，提供廣泛的服務以滿足全港市民、本地及國際商界的需要，包括本地電話、本地數據及寬頻、國際電訊及流動通訊等。

本集團亦擁有一個全面綜合的香港多媒體及娛樂集團，包括非常成功的 IPTV 業務 now TV。本集團率先為香港帶來「四網合一」的新體驗，提供一系列跨越固網、寬頻互聯網、電視及流動通訊四個傳送平台的創新媒體內容及服務。本集團旗下另一家全資附屬公司電訊盈科企業方案是香港及國內領先的資訊科技外判及業務流程外判服務供應商。

# # #

資料提供：香港電腦學會

詳情請詢：傳信人間有限公司公關顧問總監文振球先生（電話：2862 0042）